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ATA DA SEPTUAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO CAMPUS USP “LUIZ DE 1 
QUEIROZ”. Aos vinte e quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e hum, às quinze horas e trinta 2 
minutos, pelo sistema remoto de comunicação, Plataforma GoogleMeet, realizou-se a septuagésima 3 
sexta reunião ordinária do Conselho Gestor do Campus USP “Luiz de Queiroz”, sob a presidência do Prof. 4 
José Albertino Bendassolli, Diretor do CENA e presidente do Conselho Gestor do Campus. 5 
Compareceram à reunião: Diretoria da ESALQ: Prof. Durval Dourado Neto;  Prefeito do Campus: Prof. 6 
Roberto Arruda de Souza Lima; Diretor do Centro de Tecnologia de Informação: Prof. Antonio Augusto 7 
Franco Garcia; Representante dos Docentes do CENA: Prof. Hudson Wallace Pereira de Carvalho;  8 
Representante dos Docentes da ESALQ: Prof. Dr. Ricardo Ribeiro Rodrigues; Representante dos 9 
Servidores não Docentes: João Carlos Teixeira Mendes; Representantes Discentes: Carolina Ferraz dos 10 
Santos; Representante de Expressão da Região: Sr. Ewerton Barbosa de Melo. Participaram como 11 
convidados: Profa. Tsai Siu Mui, Vice-prefeita e vice-Diretora do CENA; Suplentes: Profa. Adriana 12 
Pinheiro Martinelli, Prof Jarbas Honorio de Miranda. O Senhor Presidente, abriu a sessão, 13 
cumprimentou os membros presentes e, em seguida, passou à Parte I – Ata: discussão e aprovação da 14 
ata da septuagésima quinta reunião ordinária do Conselho Gestor do Campus “Luiz de Queiroz”, a qual 15 
foi aprovada. Dando continuidade, passou à Parte II – Expediente: Nesta parte, usou a palavra para: a) 16 
informar que o CENA constantemente está monitorando a saúde de seus colaboradores por meio de 17 
testes do COVID 19, realizados pelo laboratório do BIOCENA. Recentemente, um funcionário 18 
terceirizado que prestava serviços no CENA foi diagnosticado com COVID 19, sendo imediatamente 19 
afastado pela empresa terceirizada, mas não houve nenhuma outra pessoa (funcionário, docente, 20 
alunos, pós-doc) contaminada no local; b) que o  GT-PRAA – Plano USP de Readequação do Ano 21 
Acadêmico encaminhou documento informando que àqueles servidores que foram vacinados, após 22 
quatorze dias da segunda dose, poderiam retornar às atividades presenciais, em função disso fez 23 
consulta sobre o detalhamento desse retorno; c) agradeceu o Prof Souza Lima pela transferência de 24 
trinta e quatro mil reais para ser utilizado na manutenção viária do CENA, bem como a transferência da 25 
servidora Simone Pimentel Bertolin; d) comentou que no próximo dia vinte e cinco será realizada 26 
Reunião com dirigentes e espera-se que o tema retorno ao trabalho presencial seja abordado. 27 
Comentou, também, sobre a situação financeira favorável da USP, com baixo comprometimento da 28 
folha salarial; e) Teceu palavras elogiosas aos docentes doutor Carlos Eduardo Pellegrino Cerri e seu pai, 29 
o falecido doutor Carlos Clemente Cerri, por integrarem  a Lista de Reuters, entre os maiores cientistas 30 
do clima do mundo. 2. A Profa Tsai comentou que a ESALQ estará completando cento e vinte anos e 31 
cumprimentou àquela instituição. 3. O Prof Dourado Neto informou que as comemorações do 32 
aniversário da ESALQ será por acesso remoto e que será exibido um vídeo com a inauguração simbólica 33 
da Entrada Principal do Campus, após obra de remodelação. Dentre as comemorações, está o 34 
lançamento dos livros da Cátedra Luiz de Queiroz, iniciativa do Dr Alysson Paolinelli, Terceiro Titular 35 
(2020/2022), o qual foi indicado para o Prêmio Nobel da Paz. 3. O Prof Jarbas informou que comentou 36 
que juntamente com Prof Ribeiro Rodrigues solicitaram aos docentes da ESALQ demandas para serem 37 
discutidas na reunião do Conselho Gestor. Recebeu as seguintes manifestações: a) a Profa Rosebelly, do 38 
LES, solicitou para divulgar a parceria com o Instituto Visão Futuro, cursos sobre Saúde Mental. 39 
Atualmente, são oferecidas duas turmas, do curso "Calma na Crise", oferecidos aos alunos de graduação 40 
e pós. Tem a parceria com o Instituto Visão Futuro e apoiamos as ações e práticas. O curso foi oferecido 41 
no âmbito da Cultura e Extensão, contando comigo, prof. Tsai, Rachel Trovarelii (aluna do PPGI e 42 
membro do Instituto Visão Futuro, e alunos de graduação que tiveram a formação com membros do 43 
Instituto Visão Futuro, inclusive com atividades presenciais no próprio Local, com a responsável geral, 44 
profa. Susan Andrews; b) O Prof Fernando Mendonça, do LEB, manifestou sua preocupação com os 45 
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resíduos químicos gerados pelos laboratórios, sobre a data prevista para concluir a obra de instalação da 46 
nova rede de água e de esgoto; sobre a recuperação da pavimentação asfáltica e tratamento de 47 
afluentes. O Prof Bendassolli informou que o CENA e a ESALQ possuem laboratórios de Tratamento de 48 
Resíduos. 4. O Sr João Carlos informou que foi criado um canal de comunicação com os servidores do 49 
Campus e, pelo qual, divulga as atas aprovadas por esse Colegiado. Lamentou, a perda do servidor Derli 50 
Candido Pena e leu o seguinte texto: “A equipe de Estações Experimentais (SVEE) manifesta “profundo 51 
pesar” pelo falecimento do Senhor Derli Candido Pena, servidor público íntegro e exemplar, cuja partida 52 
repentina devido a uma fatalidade no cumprimento de sua missão profissional na Fazenda Areão causou 53 
muita consternação e representa uma perda significativa para o Campus “Luiz de Queiroz”. Os sinceros 54 
pêsames à toda comunidade esalqueana, aos amigos e familiares”. Posteriormente, comentou que é o 55 
terceiro caso que ocorre com pessoas que trabalham na zona rural do Campus (os outros dois não eram 56 
servidores públicos) e pediu que ações educativas e de esclarecimento sejam feitas para àqueles que 57 
têm atividades no campo. Prosseguindo, pediu para apresentar na próxima reunião às atividades 58 
desenvolvidas pelo Grupo de Trabalho de Regularização Fundiária e Ambiental do Campus “Luiz de 59 
Queiroz”, o que foi aceito por unanimidade. 5. A Acadêmica Carolina disse que os alunos de graduação 60 
e de pós-graduação têm se reunido para discutir sobre permanência estudantil. Assim que houver um 61 
consenso, o assunto será levado aos colegiados para ser discutido. 6. O Prof Souza Lima usou a palavra 62 
para informar: a) que a obra de substituição de esgoto está encerrada e completa, com isso, 90% do 63 
esgoto gerado no Campus será direcionado para a rede de esgoto municipal; b) que as instalações da 64 
rede de água foram feitas e estão aguardando a instalação de cabos de T.I.  A interligação da rede nova 65 
com a rede das edificações é dificultada pela ausência de planta de rede hidráulica das edificações; c) 66 
sobre a pavimentação mencionada pelo Prof Jarbas, informou que a última pavimentação realizada no 67 
Campus foi em 1985. Após aquela data, foram feitas manutenções, pois essa obra é onerosa. A curto 68 
prazo, será feito um recapeamento na área central do Campus, orçado em quinhentos mil reais; d) 69 
informou que nos próximos dias a entrada principal será reaberta, dependendo da instalação de duas 70 
cancelas para ser liberada; e) que a empresa contratada para prestar serviços de segurança faliu, por 71 
isso, a partir de primeiro de junho, entrará uma nova empresa, Albatroz, a qual possui contrato com o 72 
Campus de São Paulo. Por se tratar um aditivo contratual, será reduzido o número de postos de 73 
trabalho, fato que implicará em alguns ajustes, como por exemplo, o fechamento do portão de 74 
pedestres localizado na Av. Carlos Botelho com a Av. Centenário; f) em breve será implantada uma nova 75 
ciclovia implicando em alterações nas vias carroçáveis. O Prof Hudson perguntou se existe algum projeto 76 
de interligação da ciclovia do Campus com ciclovia da cidade. O Prof Souza Lima informou que a 77 
Prefeitura Municipal de Piracicaba está trabalhando para identificar as demandas por ciclovias no 78 
município, por meio de um questionário liderado pela SEMUTTRAN e existe um diálogo do Campus com 79 
àquela Secretaria Municipal. O Prof Dourado Neto comentou que essas tratativas iniciaram há um bom 80 
tempo e essa conexão de ciclovias é benéfica. O Prof Jarbas comentou que o Pavilhão de Engenharia 81 
necessitava de reforço na iluminação e vigilância. O Prof Roberto esclareceu que a CPFL está 82 
substituindo três mil lâmpadas no Campus e que o acendimento de luzes internas das edificações é de 83 
competência das chefias de departamento; g) finalizando, informou que está em andamento o processo 84 
licitatório para contratação de serviços de controle de TAG de acesso de veículos ao Campus, em 85 
substituição aos adesivos atualmente utilizados. 7. O Prof. Ribeiro Rodrigues informou que recebeu 86 
pedido de informação sobre a liberação da entrada principal do Campus e que o Prof Souza lima já 87 
comentou sobre o assunto. Não havendo mais nenhuma comunicação, passou-se à Parte III – ORDEM 88 
DO DIA. Nesta parte foram analisados os seguintes assuntos: 3.1 - Renovação das Comissões Assessoras 89 
do Conselho Gestor do Campus – Observa-se que as Comissões e/ou Programas/Grupos de Trabalho 90 
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não se constituem em órgão de gestão ou de deliberação, atuam em caráter consultivo. Foi estabelecido 91 
que o mandato de docentes e servidores técnico administrativo da Universidade de São Paulo será de 92 
dois e do corpo discente, de um ano, permitidas reconduções. Sendo assim, passam a integrar: 3.1.1. 93 
Programa de Reabilitação Profissional do Campus "Luiz de Queiroz": Vera Lucia Martinez Vieira, Tuffi 94 
Chalita, Erica Hitoma Narazaki, Alexandre José Tranquilin, Rosemeire Aparecida Mellega Checa Leite, 95 
Ivete Aparecida Steffe, Paulo Roberto Latanze, Sonia Maria Mendes Fiore, Beatriz Bortoletto Costa, 96 
Marcia Games Marcondes Veiga, Marilia Ribeiro Garcia Henyei, Profa Maria Elisa de Paula E. Garavello. 97 
Coordenação: Vera Lucia Martinez Vieira. 3.1.2. Comissão de Ocupação Terrritorial do Campus "Luiz de 98 
Queiroz" –Prof. Flavio Augusto Portela Santos, Prof Helder Louvadini, Prof. Ricardo Victória Filho, Profa 99 
Tsai Siu Mui, José Carlos Ferreira, Moysés Simão, Roberta Helena Fiorotto Rodrigues Bacha, Valter 100 
Antonio Milanez, Vera Marli Caro. Deliberou-se pela alteração do nome da Comissão para Comissão de 101 
Ocupação de Infraestrutura –Coordenação: Prof Flavio Augusto Portela dos Santos. 3.1.3. Comissão 102 
USP Recicla do Campus "Luiz de Queiroz" – Arthur Roberto Silva, Ana Maria Meira de Lello, Aurea Maria  103 
Oliveira Canavessi. Glauco Arnold Tavares, Kelly Maria Schmidt, João Geraldo Brancalion, Maria das 104 
Graças Cavalcanti Balbino Abreu, Prof. Miguel Cooper. Coordenação: Ana Maria Meia de Lello. 105 
3.1.4.Comissão de Mobilidade Sustentável  do Campus "Luiz de Queiroz"- Prof Ciro Abbud Righi, Prof 106 
Hudson Wallace Pereira de Carvalho, Ana Maria Meira de Lello, José Antonio Alves, Marcia Cristina Guidi 107 
Ganzella, Roberta Helena Fiorotto Rodrigues Bacha, Sonia Maria Mendes Fiore, Valter Antonio Milanez e 108 
Acad. Larissa Luccianetti Oliveira. A escolha da coordenação da Comissão deverá ser eleita por seus 109 
pares. 3.1.5. Comissão Permanente do Campus USP "Luiz de Queiroz" para atuar em processos de 110 
sindicâncias e em processos administrativos disciplinares referentes a acidentes de veículos e 111 
infrações de trânsito (antiga COPAVO Regional – Caciara Cristiane Barbosa Taba, Fabio Augusto 112 
Bazanelli, Paulo Paes Menezes Junior, Pedro Pascuotte Neto, Renato Frota de Souza Junior e Marcia 113 
Cristina Guidi Ganzella. A escolha da coordenação da Comissão deverá ser eleita por seus pares 114 
3.1.6.Comissão de Áreas Verdes e Patrimônio Histórico do  Campus "Luiz de Queiroz" – Esta Comissão 115 
deverá ser redefinida. 3.1.7. Comissão Técnica Permanente de Prevenção e Controle da Febre 116 
Maculosa Brasileira no Campus "Luiz de Queiroz"- Adib Abdalla, Flávio Augusto Portela Santos , Aurea 117 
Maria Oliveira Canavessi, Carlos Alberto Perez, Claudio Roberto Segatelli, Erreinaldo Donizeti Bortolazzo, 118 
Horst Bremer Neto, Josenilton Luis Mandro, Sonia Maria de Stefano Piedade, Thiago Libório Romanelli, 119 
Sila Carneiro da Silva, Gilberto José de Moraes, Ricardo Rodrigues Ribeiro, Tufi Chalita. Membros de 120 
outras instituições: Marcelo Bahia Labruna - FMVZ USP, Darci Moraes Barros Battesti – UNESP, Manuel 121 
Antonio Chagas Jacinto – EMBRAPA, Celso Eduardo de Souza – SUCEN, Adriano Pinter – SUCEN, Eliane 122 
de Carvalho Silva – CCZ,  Regina Lex Engel – CCZ,  Marianna Curi – SEDEMA,  Monicque Silva Pereira – 123 
DEFAU,  Silvana Back Franco – DEFAU Representantes discentes: Caio Macret Gomes – PPG-LZT,  Taisi 124 
Bech Sorrini - PPG-LCF. Coordenação: Prof Dr Flavio Augusto Portela Santos. 3.1.8. Comissão de 125 
Recursos Hídricos – Prof Fernando Campos Mendonça, prof Plinio Barbosa de Camargo, Claudio Roberto 126 
Segatelli, João Paulo da Silva, Jair Sebastião S.Pinto, José Carlos Ferreira, Luiz Fernando Gomes, Valter 127 
Antonio Milanez. A escolha da coordenação da Comissão deverá ser eleita por seus pares. 3.1.9. GADE - 128 
Grupo de Adequação Ambiental – Coordenador: Prof Pedro Henrique S. Brancalion, Vice-coordenador: 129 
Ricardo Ribeiro Rodrigues. Coordenação acadêmica: Ramon Garrido Henriques e Camille Castaldo Neiva 130 
Dias. Integrantes: Ana Paula Pereira, Beatriz de Paula Souza, Caio Marcelino Soave, Camila Mayume, 131 
Camille Castaldo Neiva Dias, Caroline Kudlawiec, Enzo Dias Claudio, Igor Marques, Gabriel Parreiras, 132 
Giovanna Campanholi Delghingaro, Giovanna Gouveia, Kesya Marcia Alves, Laura Coltro Estella e Leticia 133 
de Souza Fazio. O mandato dos docentes será de dois anos e dos acadêmicos, de um ano. Permitindo-se 134 
reconduções. 3.1.10. Comissão de Multa de Trânsito (Sistema Frota) – Marcia Cristina Guidi Ganzella, 135 
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Carlos Humberto Rodrigues, Fabio Kenji Nagatomi Fukuoka, Jônatas Ayumi Susuki e Luíz Claudio 136 
Paladini. A escolha da coordenação da Comissão deverá ser eleita por seus pares 3.1.11. Comissão 137 
Técnica de Gestão Ambiental do Campus "Luiz de Queiroz – Ana Maria Meira de Lello, Arthur Roberto 138 
Silva, Claudio Roberto Segatelli, Glauco Arnold Tavares, Erreinaldo Donizeti Bortolazzo, João Carlos 139 
Teixeira Mendes, Roberta Helena Fiorotto Rodrigues Bacha, Valter Antonio Milanez, Prof. Miguel 140 
Cooper, Prof. Carlos Eduardo Pellegrino Cerri, Prof. Ciro Abbud Righi, Profa Katia Maria P. M. de Barros 141 
Ferraz, Prof. Plinio Barbosa de Camargo,  Prof Ricardo Ribeiro Rodrigues, Prof. Silvio Frosini de Barros 142 
Ferraz, Prof Thiago Libório Romanelli. Foi sugerido que a Profa Katia Maria P. M. de Barros Ferraz 143 
coordene a comissão. 3.1.12. Comissão Técnica Permanente de Combate ao Mosquito Aedes aegypti – 144 
Marcio Eiiti Kaneko, Aloísio Bispo dos Santos, Ana Maria Meira de Lello, Beatriz Bortoletto da Costa, 145 
Marcia Games Marcondes Veiga, Joaquim Everaldo Martins dos Santos, Josenilton Luis Mandro, Paula 146 
Alessandra Bonassa Pedro, Prof. Pedro Takao Yamamoto, Maria Clara Georgette, Acad. Douglas Ribeiro 147 
Valentim e Acad. Johny Guerra.  A escolha da coordenação da Comissão deverá ser eleita por seus pares. 148 
3.1.13.Grupo de Trabalho de  Regularização Fundiária e Ambiental do Campus "Luiz de Queiroz" – 149 
Arthur Roberto Silva, Ana Maria Meira de Lello, Cláudio Roberto Segatelli, Erreinaldo Donizeti 150 
Bortolazzo, Gilberto Ribeiro Furlan, Glauco Arnold Tavares, João Carlos Teixeira Mendes, João Paulo da 151 
Silva, Rildo Moreira e Moreira, Valter Antonio Milanez, Prof. Alexandre Reis Percequillo, Prof Miguel 152 
Cooper, Prof. Pedro Henrique Santin Brancalion, Prof Peterson Ricardo Fiorio, Prof Ricardo Ribeiro 153 
Rodrigues. A Comissão será coordenada pelo Sr. João Carlos Teixeira Mendes e secretariada pela Sra 154 
Maria das Graças Cavalcanti Balbino Abreu. 3.1.14. Núcleo de  Radioproteção do Campus "Luiz de 155 
Queiroz"- Aloísio Bispo dos Santos, Gilberto Ribeiro Furlan, Neivaldo Costa, Renato Barbosa Salaroti, 156 
Salete Aparecida Gazziola,  Arthur Roberto Silva, Glauco Arnold Rodrigues, Walter Siqueira Paes. A 157 
comissão será coordenada pelo Sr. Walter Siqueira Paes. 3.2 -  Deliberar sobre pedido do 158 
Departamento de Zootecnia para permitir que o Sr Elvis Gilmar Franco Calderan, servidor do Centro 159 
de Treinamento, ocupe imóvel residencial no Campus para colaborar no manejo de animais daquele 160 
Departamento, enquanto um imóvel não seja construído para essa finalidade. Com base no parecer da 161 
Comissão de Ocupação Territorial do Campus foi aprovada a Permissão de Uso do Imóvel, ouvida a 162 
Procuradoria Geral da USP, com sugestão de que a referida permissão seja onerosa a título precário. 3.3 163 
-O Serviço de Estações Experimentais da ESALQ/USP, por meio da representação dos servidores não-164 
docentes do Campus, propõe Nota de Pesar pelo falecimento do servidor Derli Candido Pena, servidor 165 
íntegro e exemplar, o qual foi acometido por uma fatalidade durante a execução de suas atividades 166 
profissionais na Fazenda Areão. O pedido foi referendado. Esgotada a Ordem do dia e não havendo 167 
nada mais a tratar, às dezoito horas e quatro minutos deu-se por encerrada a reunião e eu 168 
________________________ Roberta Helena Fiorotto Rodrigues Bacha, Assistente Técnico de Direção 169 
IV, lavrei e digitei a presente ATA, que será assinada pelo Senhor Presidente e Membros presentes à 170 
reunião em que a mesma for discutida e aprovada.  171 
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Presidente do Conselho Gestor  174 
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Diretor da ESALQ                                                                                                        Diretor do  CENA                                                                       177 
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Representante dos Servidores Não-Docentes         Representante Discente                        186 
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Representante de Expressão da Região 189 


